
最新小班动一动真有趣教案及反思(精
选5篇)

作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。教案书写有哪些要求呢？我们
怎样才能写好一篇教案呢？下面是小编带来的优秀教案范文，
希望大家能够喜欢!

小班动一动真有趣教案及反思篇一

活动目标：

1、感受电话的有趣和给我们带来的方便.

2、学习打电话的方法，能有礼貌和别人打电话。

3、能主动地和同伴打电话。

4、通过实际操作，培养幼儿的动手操作能力。

5、培养幼儿乐观开朗的性格。

活动准备：

娃娃家的游戏场景、电话机

活动过程：

1、娃娃家的场景，引起幼儿活动的兴趣。

2、学习打电话的方法。

师：爸爸妈妈应该怎样打电话给爷爷奶奶呢?



幼儿自由地打电话,教师观察并请幼儿讲讲自己是怎样打电话
的？获得正确打电话的经验,师生共同讲讲怎样打电话：首先
拨号再接通、通话时要问好，说自己找谁？再告诉别人自己
是谁，最后要和别人说再见，才能挂电话。

3、游戏：我和你打电话幼儿两人一组互相打电话，邀请对方
来家做客，巩固打电话的方法。

活动反思：

《电话真有趣》这个活动我预先创设了一个游戏情境，以谈
话方式导入，明天放假要去爷爷奶奶家玩，该怎么打电话呢？
很多孩子踊跃举手，但很多小朋友的回答都只会说“喂”，
由于孩子对打电话兴致非常高，于是大家都想说，七嘴八舌
炸开了锅。就在这时，我拿起电话，告诉孩子们：“老师要
打电话了，你们可听好了电话打给谁的？”立刻孩子们都安
静了下来，小耳朵个个都安静的.听起来，于是我的活动又能
正常开展了。幼儿因为兴奋会控制不了自己的情绪和行为，
这也容易导致孩子们在活动中失控，在这时，通常老师会敲
铃鼓或是生气的把孩子训斥一顿，怎么这么吵。这样做孩子
是安静了，但也打消了他们参与活动的积极性，今天我让孩
子听老师的电话打给谁，马上所有孩子的注意力转移到听我
的电话，这种做法既有效的让孩子安静下来，还把孩子导入
到下一个环节，学习怎么接电话。

小班动一动真有趣教案及反思篇二

根据小班幼儿的年龄特点，我们设计了《动一动真有趣》这
节活动，通过观看课件，让幼儿模仿几种常见的运动项目，
既让幼儿对各种运动有所了解，又增强了幼儿的体质。

【活动目标】

1、模仿几种有趣的运动，体验运动的快乐。



2、能根据儿歌内容快速反应做动作。

3、知道运动能使人快乐。

4、锻炼幼儿手臂的力量，训练动作的协调和灵活。

5、让孩子们认识到，跟同伴合作是一种精神。有的时候一个
人的力量是有限的，跟同伴合作会得到更多的帮助，更多的
乐趣。

【活动准备】

教学课件

【活动重点】

能根据儿歌内容快速反应做动作。

【活动过程】

1、刚才，老师接了个电话，说：“动物园要开运动会，想让
小一班的小朋友去参加，你们想不想去？（幼儿自由回答）

2、我们去之前活动活动筋骨吧。（做热身运动）

手、腿、胳膊、膝盖（左右踵起）腰、腿、跳……

孩子们，你活动筋骨时，哪个地方在动？怎样动的，学一学。

【教师小结】

小朋友们，你们太棒了，我们一起出发吧！（教师带幼儿在
教室环绕一圈）

3、播放教学课件。



我们到动物王国了，看，门口还有个标志呢。

欢迎小一班的小朋友来参加动物运动会。

但是要想进入动物王国有一个要求，要模仿一下几种运动项
目才能进去，我们看看有哪些运动项目。

【教师小结】刚才小朋友模仿的特别棒，那我们一起进入动
物王国看看小动物们是怎么运动的。

观看录像：a长颈鹿b小鸟c大象d小兔e小花猫运动时的动作。

教师边说儿歌边做动作：

我是一只长颈鹿抬头挺胸走，

我是一只小小鸟飞呀飞得高，

我是一头小小象甩着鼻子走，

我是一只小白兔轻呀轻轻跳，

我是一只小花猫，喵、喵、喵。

听信号，教师说出哪种动物幼儿模仿哪种动物。

4、小动物们都那么爱运动，我们也那么爱运动，请小朋友说
说运动的好处。

长得高、身体健康、不感冒……

5、我们在动物王国中看了这么多项目，我们在去幼儿园看看
小朋友们在做哪些运动吧。教师带幼儿走出活动室。

教学反思：



从这堂课，我们也看出一堂教学活动是要发挥教师的主导性，
不放任自流，还是要尊重孩子的自主性，顺其自然。不管哪
种占主导，都应该处理好教的方式，让孩子们感觉不到被教，
一切像一场游戏活动。教无定法，无论采用哪种教学方式，
都必须作用于人的感官才能发挥作用。教学方式实质上是一
种刺激手段。讲授法、提问法刺激听觉感官，示范法、观看
法刺激视觉感官，练习法、游戏法综合刺激各种感官……因
此，教学方式的成败与否，关键是看能否发挥出它应有的刺
激性。教师要不断锤炼自身的刺激能力，如独具特色的肢体
动作，极富渲染的表情神态，变化多端的语言声调等，这是
实现教学方式刺激性的基础。因此优秀的教师应该时刻关注
孩子的肢体、眼睛、嘴巴，了解孩子的内心状态，及时调整
自己的教学方式。

小班动一动真有趣教案及反思篇三

活动目标：

1、模仿几种有趣的运动，体验运动的快乐。

2、能根据儿歌内容快速反应做动作。

3、知道运动能使人健康。

4、学习控制自己的情绪，难过或疼痛时不哭。

5、引导孩子乐于接受治疗。鼓励、培养小朋友不怕打针的勇
敢精神。

活动重难点：

模仿有趣的运动，能根据儿歌内容快速做动作。

活动准备：



音乐《健康歌》、《快乐的小鸟》，运动项目图片、动物图
片、铃鼓1只。

活动过程：

一、音乐活动导入，引发幼儿的学习积极性。

1、师：孩子们，让我们一起随着音乐动起来吧。

2、放音乐《健康歌》，师幼随音乐做动作。

二、模仿有趣的运动，体验运动的快乐，让幼儿知道运动使
人健康。

2、让个别幼儿说一说自己喜欢或见过的运动并学一学。

3、逐一出示运动项目图片：足球、举重、赛艇、拳击、射箭，
让幼儿说出是什么运动，教师注意纠正幼儿不正确的说法。
全体幼儿参与学一学。（教师加语言提示幼儿学做运动）

5、教师小结：运动能锻炼我们的身体，使我们的身体更健康、
我们更快乐……所以小朋友一定要多参加运动。

三、教师模仿有趣的动作，为学儿歌做准备。

1、师：不只是小朋友喜欢运动小动物也非常喜欢运动。看谁
来了？教师模仿长颈鹿、小鸟、小象、小兔、小猫的动作让
幼儿猜一猜。

2、出示图片让幼儿看猜对了没有。请幼儿学一学小动物的样
子。

四、教师引领让幼儿根据儿歌内容快速反应做动作。

1、教师：我把这五只小动物的动作连在一起编成一首儿歌，



看老师做一遍，一定要仔细看哟！教师边说儿歌边完整示范
一遍（慢）。

附儿歌：

我是一只长颈鹿，抬头挺胸走。

我是一只小小鸟，飞呀飞得高。

我是一头小小象，甩着鼻子走。

我是一只小白兔，轻呀轻轻跳。

我是一只小花猫，喵、喵、喵。

2、教幼儿做一遍，对不正确的动作及时纠正。

3、再次练习。（速度可快些）

五、以游戏的形式让幼儿练习快速反应做动作，进一步体验
运动的快乐。

1、教师击手鼓，例如说出长颈鹿来了、小白兔来了等小朋友
就做相应的动作。可由慢到快进行练习。

2、进行扩展：教师说出儿歌内容以外的动物，如青蛙来了、
老虎来了、小鸭子来了等让幼儿试着模仿。

六、游戏结束：

师幼扮小鸟一起飞出教室。

教师：小鸟飞来了，小鸟排队了，我是鸟妈妈，你们是小鸟，
我们一起到院子里做运动吧！放音乐《快乐的小鸟》，师幼
一起出教室。



教学反思：

孩子们很喜欢模仿小动物做动作，他们喜欢像小鸟一样飞，
像小兔那样欢快的跳跃。在活动中锻炼了幼儿的身体，愉悦
了幼儿的身心。

小班动一动真有趣教案及反思篇四

1、 组织幼儿玩手影游戏，并在玩游戏的过程中创编手影儿
歌。

2、 在创编儿歌的基础上进一步认识光和影子的关系，没有
光就没有影子。

1、 投影仪一台，节目《小孔雀》

2、 字卡若干，录音机、磁带

3、 课前引导幼儿变手影，产生对手影的兴趣。

（一） 开始部分：

1、 导语：老师为小朋友准备了好看的节目，小朋友想不想
去看？（进场）

2、 看节目《小孔雀》并提问：

（1） 刚才的节目里表演了谁？

（2） 用什么表演的？

（3） 影子是怎样形成的.？

3、教师小结：手影真有趣，我们来玩手影游戏。



（二） 基本部分：

1、 玩手影游戏，并引导幼儿创编手影儿歌。（结合提问）

2、 教师小结：小朋友在玩手影中不知不觉编了一首好听的
手影儿歌，下面听老师念给你们听。

3、 朗诵复习所创编的儿歌。

4、 教师小结：

（1） 今天我们一起玩手影游戏，小朋友还编了一首好听的
手影儿歌，你们真棒！

（2） 儿歌的名字叫什么？我们一起来念给客人老师听。

让我们出去找太阳公公做游戏吧！（听音乐出场）

小班动一动真有趣教案及反思篇五

设计意图:

小班幼儿对爬、滚、跳等动作特别感兴趣，根据这一特点，
我为幼儿提供跳袋、沙包、皮球、羊角球等器材，让幼儿探
索其中的多种玩法，让幼儿在游戏中体验运动带来的快乐以
及各种运动的基本动作要领，通过观察身边运动的事物，让
幼儿了解运动的多样性，进一步提高运动的兴趣，了解运动
对我们身体的好处。

活动目标：

1.模仿几种有趣的动作，积极参与活动，体验运动的快乐。

2.知道运动能使人健康。



3.让幼儿知道愉快有益于身体健康。

4.锻炼幼儿的反应能力，提高他们动作的协调性。

活动重、难点：

模仿几种有趣的.动作，体验运动的快乐。

活动准备：

1.音乐《健康歌》

2.幼儿掌握儿歌《动起来》。

3.跳袋、圈圈、皮球、羊角球若干4.长颈鹿、小鸟、小象、
小白兔、小花猫等动物头饰

活动过程：

一、激发兴趣，导入主题师：来，宝贝们，我们一起跳起来
运动一下吧!

活动开始播放《兔子舞》音乐，教师带幼儿一起运动。

二活动过程

1.尝试探索身体上能动的部位刚才小朋友跟老师做运动时身
体上那些部位动了，还有那些部位能动?让幼儿自由尝试动一
动，请小朋友说一说，做一做，学一学。

2.开开心心动起来我们班的小朋友真棒，会做这么多运动，
小动物们着急了，也要来跟我们比一比呢。

(1)出示长颈鹿头饰问：看谁来了?教师带幼儿边念儿歌边做
动作：我是一只长颈鹿，抬头挺胸走。



(3)出示大象头饰问：看谁来了?教师带幼儿边念儿歌边做动
作。我是一头小小象，甩着鼻子走。

(5)出示小花猫头饰问：看谁来了?教师带幼儿边念儿歌边做
动作：我是一只小花猫，喵、喵、喵。

3.出示体育器材，探索玩法

(2)出示跳袋、圈圈、皮球、羊角球等运动器械，让幼儿自由
选择

(3)幼儿玩运动器械，体验运动的快乐。

三、活动结束放《健康歌》的音乐，教师和小朋友一齐做动
作

教师小结：

运动可以使我们开心、快乐。还可以锻炼我们的身体，让小
朋友变得更健康、更强壮，常做运动的小朋友不会生病。所
以我们一定要多做运动。


